

30. August 2006

N° 18 – 2006

Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an :

Godefroy de Colombe +33 (0)1 46 98 73 50

Director for Public Affairs

Jim Root +33 (0)1 46 98 72 32

Director for Investor Relations

Erstes Halbjahr 2006

SCOR steigert Halbjahresergebnis um 42% auf 102 Mio. €

Ergebnisse erstes Halbjahr 2006

- **Gebuchte Bruttoprämie: 1.372 Mio. EUR** (+ 16% gegenüber erstem Halbjahr 2005), davon 844 Mio. EUR (+28%) aus dem Nicht-Lebengeschäft.
- **Operatives Ergebnis: 188 Mio. EUR** (+ 34% gegenüber erstem Halbjahr 2005)
- **Konzernergebnis: 102 Mio. EUR** (+ 42% gegenüber erstem Halbjahr 2005)
- **Ergebnis je Aktie: 0,11 EUR** (+ 22% gegenüber erstem Halbjahr 2005)
- **Eigenkapital zum 30. Juni 2006: 1.672 Mio.** (gegenüber 1.719 Mio. EUR zum 31. Dezember 2005)
- **Kombinierte Schaden-Kosten-Quote Rückversicherung Nicht-Leben: 98,2%** zum 30. Juni 2006 gegenüber 99,7 % zum 30. Juni 2005
- **Operatives Ergebnis/verdiente Nettobeiträge Rückversicherung Leben: 7,2%**, gegenüber 5,8% im ersten Halbjahr
- **Operatives Ergebnis der Lebensrückversicherung** erhöht sich um 25%
- **Kapitalanlageergebnis (brutto): 239 Mio. EUR** (+ 12% gegenüber erstem Halbjahr 2005)

Wichtige Fakten

- **Geschäftsdynamik** setzt sich in einem tariflich zufriedenstellenden Umfeld fort. Vertragserneuerungen Nicht-Leben zum 1. Juli: +21%
- **Retrozeptionskosten (netto) steigen** um 3,7 Prozentpunkte der kombinierten Schaden-Kosten-Quote im Vergleich zum ersten Halbjahr 2005
- Geplante **Akquisition von Revios**, angekündigt am 5. Juli 2006
- **Erfolgreiche Aufnahme nachrangiger Fremdmittel** in Höhe von 350 Mio. EUR im Rahmen der Übernahmefinanzierung

SCOR

1, av. du Général de Gaulle
92074 Paris La Défense Cdx
France

Tel + 33 (0) 1 46 98 70 00
Fax + 33 (0) 1 47 67 04 09
www.scor.com

RCS Nanterre B 562 033 357
Siret 562 033 357 00020
Société Anonyme au Capital
de 763 096 713 Euros

30. August 2006

N° 18 – 2006

Am 29. August 2006 hat der Aufsichtsrat der SCOR unter Vorsitz von Denis Kessler die Ergebnisse der SCOR für das erste Halbjahr 2006 festgestellt. Dieser Halbjahresabschluss wird ohne Berücksichtigung eventueller Einflüsse der am 5. Juli angekündigten Revios-Übernahme präsentiert.

1. Weiterhin starkes Wachstum von Geschäftsaktivität und Ergebnis der Gruppe

Im ersten Halbjahr 2006 betrug der globale Umsatz der Gruppe (Leben und Nicht-Leben), ausgedrückt in gebuchten Bruttobeiträgen, 1.372 Mio. EUR, was einer Steigerung um 16% gegenüber dem ersten Halbjahr 2005 entspricht. Diese positive Entwicklung ist einerseits auf ein kräftiges Wachstum der Schaden/Unfallversicherung in den Bereichen Vertragsrückversicherung (+26%) und Großrisiken (+24%), und andererseits auf die stabilen Geschäftsaktivitäten in der Lebensrückversicherung zurückzuführen.

Das operative Ergebnis der ersten sechs Monate 2006 erhöhte sich gegenüber der Vergleichsperiode 2005 um 34% auf 188 Mio. EUR. Es setzt sich aus einem Ergebnis im Segment Nicht-Leben über 153 Mio. EUR und einem Ergebnis im Segment Leben über 35 Mio. EUR zusammen.

Das Konzernergebnis nach Steuern steigt im ersten Halbjahr 2006 auf 102 Mio. EUR, was einer Steigerung um 42% gegenüber dem ersten Semester 2005 entspricht.

Zum 30. Juni 2006 betrug **das Eigenkapital** der Gruppe 1672 Mio. EUR. Dies entspricht, verglichen mit dem 31. Dezember 2005, einem leichten Rückgang um 2,7% bzw. 47 Mio. EUR, der sich aus folgenden Elementen ergibt:

- Dividendenausschüttung 2005 am 19. Mai 2006 in Höhe von 48 Mio. EUR;
- Konzernergebnis im ersten Halbjahr 2006 in Höhe von 102 Mio. EUR;
- Negative Wechselkursauswirkungen auf das in Euro ausgedrückte Eigenkapital unserer Tochtergesellschaften, insbesondere in Nordamerika, in Höhe von -34 Mio. EUR infolge der Abwertung des US-Dollar;
- Veränderung der unrealisierten Gewinne/Verluste aus der Veräußerung verfügbaren Vermögenswerten, abzüglich „Shadow Accounting“ und latenter Steuern in Höhe von -49 Mio. EUR;
- Rückkauf eigener Aktien in Höhe von -18 Mio. EUR zur Deckung von Aktienzuteilungsprogrammen.

Das langfristige Kapital, welches Eigenkapital und langfristige Verbindlichkeiten der Gruppe umfasst, belief sich auf 2.392 Mio. EUR.

Der **Cash-Flow** der Gruppe war mit 69 Mio. EUR im ersten Halbjahr 2006 positiv.

Die Rückstellungen, die die technischen Rückstellungen für Versicherungsverträge sowie Rückstellungen für Finanzierungsverträge abzüglich Retrozessionen umfassen, beliefen sich zum 30. Juni 2006 auf 8.642 Mio. EUR, gegenüber 8.758 Mio. EUR zum 31. Dezember 2005. Dieser leichte Rückgang beruht auf Wechselkursauswirkungen. Bei konstanten Wechselkursen erhöhten sich die versicherungstechnischen Rückstellungen um 1,9%.

SCOR

1, av. du Général de Gaulle
92074 Paris La Défense Cdx
France

Tel + 33 (0) 1 46 98 70 00
Fax + 33 (0) 1 47 67 04 09
www.scor.com

RCS Nanterre B 562 033 357
Siret 562 033 357 00020
Société Anonyme au Capital
de 763 096 713 Euros

30. August 2006

N° 18 – 2006

Die **Betriebsaufwendungen** der Gruppe betragen 105 Mio. EUR. Bezogen auf die Prämien verbesserte sich **die Kostenquote der Gruppe** im ersten Halbjahr 2006 und lag bei 7,7%, gegenüber 8,7% im ersten Halbjahr 2005.

2. Ergebnisse pro Geschäftsbereich

2.1. In der **Rückversicherung Nicht-Leben** (Vertragsgeschäft Schaden/Unfall, Großrisiken und Spezialsparten), wuchs der Umsatz im ersten Halbjahr 2006 auf 844 Mio. EUR, was einer Steigerung um 28% im Vergleich zum ersten Halbjahr 2005 entspricht.

Die bei den Vertragserneuerungen im Bereich Nicht-Leben zum 1. Januar 2006 im europäischen Raum festzustellende Dynamik, gekennzeichnet durch eine Steigerung um 25% der gebuchten Prämien, hat sich anlässlich der Vertragserneuerungen im Bereich Nicht-Leben zum 1. April (Märkte in Asien und Indien), mit einer Steigerung der gebuchten Prämien um 23%, sowie bei den Vertragserneuerungen im Bereich Nicht-Leben zum 1. Juli 2006 (in erster Linie Märkte im Nahen/Mittleren Osten), mit einer Steigerung der gebuchten Prämien um 21%, weiter fortgesetzt.

Die Geschäftsaktivitäten der ersten sechs Monate 2006 im Bereich Großrisiken sind gegenüber dem ersten Halbjahr 2005 um 24% angestiegen.

Insgesamt erhöhte sich das Nicht-Lebengeschäft in Europa im ersten Halbjahr 2006 um 34% im Vergleich mit der Vorjahresperiode, wobei ein Bruttoprämienvolumen von 502 Mio. EUR erzielt wurde. In Asien erreichten die gebuchten Bruttoprämien 225 Mio. EUR (+14%). In Nordamerika beliefen sich die gebuchten Bruttoprämien auf 117 Mio. EUR (+38%).

Im ersten Halbjahr 2006 betrug die **kombinierte Schaden-Kosten-Quote im Nicht-Lebenrückversicherungsgeschäft** 98,2% (mit CRP), gegenüber 99,7% (mit CRP) im ersten Halbjahr 2005. Ohne CRP, einer Tochtergesellschaft, die sich im run-off befindet, belief sich die kombinierte Schaden-Kosten-Quote im ersten Halbjahr 2006 auf 97,7%, verglichen mit 97,2% im ersten Halbjahr 2005.

Diese Quote erfasst die Erhöhung der Retrozessionskosten (abzüglich Schadenerstattungen, Provisionen und Wiederauffüllungsprämie). Im ersten Halbjahr 2006 trugen die Retrozessionskosten (netto) 5,8 Prozentpunkte zur kombinierten Schaden-Kosten-Quote bei, gegenüber 2,1 Prozentpunkten der kombinierten Schaden-Kosten-Quote in der Vergleichsperiode des Vorjahres.

2.2. Die gebuchten Bruttoprämien der **Lebensrückversicherung** lagen im ersten Halbjahr 2006 mit 528 Mio. EUR stabil auf Vorjahresniveau. Das Lebensrückversicherungsgeschäft wuchs in Europa, Kanada und Asien. In den USA wird die Geschäftsentwicklung weiterhin durch das Rating der Gruppe beeinträchtigt.

Das operative Ergebnis aus der Lebensrückversicherung erhöhte sich im ersten Halbjahr 2006 um 25% auf 35 Mio. EUR, gegenüber 28 Mio. EUR im ersten Halbjahr 2005.

SCOR

1, av. du Général de Gaulle
92074 Paris La Défense Cdx
France

Tel + 33 (0) 1 46 98 70 00
Fax + 33 (0) 1 47 67 04 09
www.scor.com

RCS Nanterre B 562 033 357
Siret 562 033 357 00020
Société Anonyme au Capital
de 763 096 713 Euros

3. Trotz volatilerer Finanzmärkte verbesserte unser aktives Kapitalanlagenmanagement seinen Beitrag zum Geschäftsergebnis

Das Kapitalanlageergebnis stieg von 214 Mio EUR im ersten Halbjahr 2005 um 12% auf 239 Mio. EUR im ersten Halbjahr 2006.

Das Kapitalanlagenergebnis im ersten Halbjahr 2006 setzte sich wie folgt zusammen: 173 Mio. EUR ordentliche Kapitalanlageerträge (Steigerung um 9% im Vergleich zum ersten Halbjahr 2005), 22 Mio. EUR aus Veränderungen von ergebniswirksam zum Zeitwert bewerteten Finanzinstrumenten (gegenüber 29 Mio. EUR im ersten Halbjahr 2005) und 47 Mio. EUR aus dem Abgang von Kapitalanlagen abzüglich Abschreibungen (gegenüber 18 Mio. EUR im ersten Halbjahr 2005). Das Ergebnis schließt einen geringfügigen Verlust aus Wechselkursauswirkungen ein.

Zum 30. Juni 2006 erreichten die Kapitalanlagen 9.199 Mio. EUR, gegenüber 9.635 Mio. EUR zum 31. Dezember 2005. Sie setzen sich zum 30. Juni 2006 aus Anleihen (54%), liquiden Mitteln (19%), Darlehen und Forderungen (14%), Aktien (10%) und Immobilien (3%) zusammen.

Denis Kessler, Chief Executive Officer, erklärte:

“Die Ergebnisse des ersten Halbjahres 2006 bestätigen die Richtigkeit unserer Strategie, die wir seit vier Jahren konsequent umsetzen: Wir haben Solvabilität und Rentabilität wieder hergestellt. Die Vertragserneuerungen und die Umsatzentwicklung zeugen von der Rückkehr zu einem kontrollierten Wachstum. Zu unseren positiven Ergebnissen haben sämtliche Geschäftsbereiche -Rückversicherung Leben, Nicht-Leben und Kapitalanlagen- beigetragen.

Im Fokus der SCOR-Gruppe steht nunmehr der Ausbau und die Erweiterung des Risikomanagements in allen Bereichen. Angefangen bei der Zeichnungspolitik, über Retrozessionen, Kapitalanlagen, Kapital-zuteilung und –struktur, bis hin zur Überwachung von Naturkatastrophen-, technologischen-, sozialen- und medizinischen Risiken unternimmt die SCOR-Gruppe alles, um ihre Exponierung zu kontrollieren sowie die Diversifizierung ihres Portfolios und ihre Deckungen zu optimieren- mit dem Ziel, die Solvabilität zu stärken.“

SCOR

1, av. du Général de Gaulle
92074 Paris La Défense Cdx
France

Tel + 33 (0) 1 46 98 70 00
Fax + 33 (0) 1 47 67 04 09
www.scor.com

RCS Nanterre B 562 033 357
Siret 562 033 357 00020
Société Anonyme au Capital
de 763 096 713 Euros

Konsolidierte Kennzahlen nach IFRS

| In Mio. EUR (zu den jeweiligen Wechselkursen) | 30. Juni 2005 | 30. Juni 2006 | Veränderung |
|--|----------------------|---------------|-------------|
| Gebuchte Bruttoprämie | 1.184 | 1.372 | + 16% |
| Verdiente Nettoprämie | 1.083 | 1.177 | + 9% |
| Operatives Ergebnis | 140 | 188 | + 34% |
| Konzernergebnis | 72 | 102 | + 42% |
| In Mio. EUR (zu den jeweiligen Wechselkursen) | 31. Dezember 2005 | 30. Juni 2006 | Veränderung |
| Versicherungstechnische Rückstellungen | 8.758 | 8.642 | - 1,3% |
| Kapitalanlagen | 9.635 | 9.199 | - 4,5% |
| Eigenkapital | 1.719 | 1.672 | - 2,7% |
| In EUR | 30. Juni 2005 | 30. Juni 2006 | Veränderung |
| Ergebnis je Aktie | 0,09 | 0,11 | + 22% |
| Buchwert je Aktie | 1,77 | 1,75 | - 1% |

Termine 2006

Ergebnisse drittes Quartal 2006

8. November 2006

Bestimmte Aussagen in dieser Pressemitteilung sind zukunftsorientierter Natur. Diese Aussagen sind Teil aktueller Erwartungen in Bezug auf zukünftige Ereignisse, die auf bestimmten Annahmen beruhen. Sie beinhalten alle Erklärungen, die nicht direkt mit einer historischen oder aktuellen Tatsache verbunden sind. Zukunftsorientierte Aussagen sind zu erkennen an der Verwendung von Begriffen oder Ausdrücken, die eine Erwartung, eine Annahme, eine Überzeugung, eine Fortsetzung, eine Schätzung, eine Voraussicht, eine Absicht, die Möglichkeit einer Erhöhung oder Schwankung ausdrücken sowie an allen anderen Ausdrücken dieser Art bzw. an der Verwendung von Verben in Futur- oder Konditionalform. Diese zukunftsorientierten Aussagen beinhalten bekannte und unbekannt Risiken, Unsicherheiten und andere Faktoren, die eine wesentliche Abweichung zwischen den Ergebnissen, der Leistung, den Umsetzungen oder den explizit oder implizit in solchen Aussagen ausgedrückten Voraussagen und den Ergebnissen, der Leistung, den Umsetzungen oder den tatsächlichen Prognosen von SCOR nach sich ziehen könnten. Zu solchen Faktoren zählen insbesondere die Auswirkung zukünftiger Investitionen, Akquisitionen oder Übertragungen und alle Verzögerungen, unerwartete Kosten oder sonstigen Probleme, die im Rahmen aller Transaktionen dieser Art auftreten können, die Zyklizität des Rückversicherungssektors, Änderungen der wirtschaftlichen Bedingungen und insbesondere unserer wichtigsten Märkte, normale Unsicherheiten bei der Schätzung der Reserven, die

SCOR

1, av. du Général de Gaulle
92074 Paris La Défense Cdx
France

Tel + 33 (0) 1 46 98 70 00
Fax + 33 (0) 1 47 67 04 09
www.scor.com

RCS Nanterre B 562 033 357
Siret 562 033 357 00020
Société Anonyme au Capital
de 763 096 713 Euros

30. August 2006

N° 18 – 2006

Leistungsstärke der Finanzmärkte, Änderungen der Ergebnisse unserer Investitionen im Anschluss an unsere Investitionsportfolio oder an die Änderung unserer Investitionspolitik, die Häufigkeit, die Schwere und die Entwicklung von versicherten Schadensereignissen, Terror- oder Kriegshandlungen, Mortalität und Krankheitsrate, Erneuerungen von Policen und Fallrate, Änderungen im Bereich der Politik oder an der Praxis der Ratingagenturen, Reduzierung oder Verlust einer oder mehrerer Bonitätseinstufungen einer oder mehrerer unserer Filialen, Zinssatzänderungen, politische Risiken in den Ländern, in denen wir tätig sind oder Risiken versichern, außerordentliche Ereignisse bei unseren Kunden wie Konkurs oder Liquidationen, Risiken in Bezug auf die Umsetzung unserer kaufmännischen Strategien, Änderungen der Wechselkurse, Änderungen von Gesetzen oder behördlichen Vorschriften wie z. B. Änderungen der Buchführungsprinzipien und Steuervorschriften sowie Änderungen auf Wettbewerbsebene.

Diese Liste ist nicht erschöpfend. Genaue Angaben zu den Risiko- und Unsicherheitsfaktoren finden sich im letzten Geschäftsbericht des Unternehmens. Wir sind in einem Umfeld tätig, das dem steten Wandel unterliegt und müssen uns dem ständigen Auftauchen neuer Risiken stellen. Aus Sicherheitsgründen werden die Leser gebeten, nicht blind auf zukunftsorientierte Aussagen zu vertrauen. Wir sind in keiner Weise verpflichtet, zukunftsorientierte Aussagen als Folge neuer Informationen, zukünftiger Ereignisse oder anderer Umstände öffentlich zu revidieren oder zu aktualisieren.

SCOR

1, av. du Général de Gaulle
92074 Paris La Défense Cdx
France

Tel + 33 (0) 1 46 98 70 00
Fax + 33 (0) 1 47 67 04 09
www.scor.com

RCS Nanterre B 562 033 357
Siret 562 033 357 00020
Société Anonyme au Capital
de 763 096 713 Euros